



**Salgótarján Megyei Jogú Város
Alpolgármestere**

Iktatószám: 2208/2012.

JAVASLAT

a „Kiemelt turisztikai termék – és attrakciók fejlesztése” című pályázat benyújtására

Tisztelt Közgyűlés!

Az Észak - magyarországi Operatív Program keretében kiírásra került az ÉMOP-2.1.1/A-12. kódszámú „Kiemelt turisztikai termék – és attrakciók fejlesztése” című kiemelt projekt felhívás, amely lehetőséget nyújt a Novohrad – Nógrád Geopark magyarországi működési területén meghatározó jelentőséggel bíró turisztikai vonzerők fejlesztésére. A tervezett fejlesztések jelentősen hozzájárulhatnak a látogatók számának, illetve a vendégéjszakák számának a növeléséhez.

A kiemelt felhívás egyik fő célkitűzése a régió egyedi értékein, alapvetően a természeti és épített örökségen alapuló nemzetközi jelentőségű turisztikai vonzerők, termékek és tematikus hálózatok fenntartható fejlesztése.

A pályázati kiírás szerint a támogatható tevékenységek közé tartozik az aktív- és ökoturizmus fejlesztése.

A projekt rövid bemutatása:

A Novohrad – Nógrád Geopark Nonprofit Kft. és Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata kiemelt turisztikai attrakciók fejlesztését tervezi a geopark magyarországi területén. A geopark céljainak és ismertségének elérése érdekében fő célkitűzésünk olyan turisztikai fejlesztés megvalósítása, amely elsősorban az ökoturizmus célcsoportjai részére nyújt élményt, kikapcsolódást. A turisztikai fejlesztés elsősorban a Novohrad - Nógrád Geopark térségfejlesztő szerepére helyezi a hangsúlyt, az ökoturisztikai szegmensben is lehetőségekhez képest legnagyobb mértékben szem előtt tartva a fenntarthatóságot – ami egyébiránt a nemzetközi szervezet legfőbb kritériuma is a tagsággal szemben.

Salgótarján a térség legnagyobb vendégéjszaka-számmal rendelkező települése, Nógrád megye székhelye, legfőbb központja. A Novohrad – Nógrád Geopark is innen irányítja működését, így a főbb központok kialakítását itt, a „Novohrad – Nógrád Geopark magyar fővárosában” végeznénk el, míg a további fejlesztések több mint 30 önkormányzat területét ölelnék fel a salgótarjáni, bátonyterenyei, szécsényi, pásztói és balassagyarmati kistérségekben.

Központok

A projektben megvalósítani szeretnénk két, funkciójában egymástól jól elhatárolható, de területileg egymáshoz viszonylag közel eső központot. Az egyik egy látogató-, míg a másik egy oktató/kutatóközpontként funkcionálna. Ezen központokban olyan, a geoparki kezdeményezés bemutatásához kapcsolódó funkciókat kívánunk meghonosítani, melyekre hazánkban ezidáig igen kevés példa van. Ilyen például a térszkeneléses eljárással digitalizált értékek újszerű, a kor igényeinek megfelelő prezentálása a központ falai között, vagy éppen azon kívül a lombkorona-sétány, mely kialakításában térne el az eddigiekben általunk ismertektől. A célközönséget tekintve a két komplexum a legszélesebb igényeket tudná kielégíteni, az oktatási/bemutatói funkcióktól (általános iskolásoktól az egyetemekig) kezdve, a kalandot keresők és adrenalin-függőkön át, az aktív turizmus következőkben kifejtendő három ágáig. Olyan turisztikai központ létrehozása a cél, amely a szűkebb és tágabb környezetben lévő kis és nagy attrakciókat kívánja felfűzni, egységesíteni és természetesen kínálni.

Aktív turizmus

Salgótarján térségében és Nógrád megyében a helyi- illetve térségi TDM szervezetek fő irányultságának az aktív turizmust keresők igényeinek kielégítését tűzték ki. Projektünkben mind a fenti központokhoz kapcsolódó, azoktól induló, mind a térségi volumenű, gyalog, kerékpárral vagy lóháton bejárható tematikus útvonalak kialakítását tervezzük. Minden projektelemlünk a fenti hármas „jármód” igényeinek szem előtt tartásával kerül megtervezésre. A projekt kapcsolódik a Kincsem – Nemzeti Lovas Programhoz és szem előtt tartja a kerékpáros turisztikai fejlesztésekkel kapcsolatos segédlet ajánlásait is, valamint a projekt mögött mindkét szegmensben tapasztalt szakemberek alakítják ki a fejlesztéseket.

Egységes arculat

Az egyik legfőbb cél a geoparki cím megőrzése érdekében az egységes arculat kialakítása. A geopark értékeinek felmérése részletesen megtörtént a korábbi években, melyre alapozva a magyarországi területen most több mint 30 önkormányzat területét érintően valósítanánk meg azok elérhetőségét tanösvények, turistautak formájában. Ezek kialakításához kapcsolódóan egy komplex rendszer kiépítése is megtörténhetne, melyben az okostelefonok igénybevétele és a rendszerre épített applikációk használatával a kor igényeinek megfelelő prezentációt tudunk biztosítani. Az útvonalakra építve túrakönyv, míg a feltárt értékek prezentálására – a fent említett komplex rendszer csúcsaként – elkészülne a területet leíró monográfia is.

Fenntarthatóság

A létesítmények és a projekt fenntarthatóságát alapvetően két alapgondolatra helyezzük. Elsősorban olyan ökoturisztikai attrakciók létesítését tervezzük, amelyek országos szinten egyedülállóak, továbbá a szűkebb környezetben létesített turisztikai alpinfrastruktúrával (tanösvények létesítése, erdei kerékpáros és lovas úthálózat, stb.) olyan szervezett turisztikai szolgáltatások válnak elérhetővé, amelyek elősegítik a tartózkodási idő meghosszabbítását, ezáltal a vendégéjszaka-számok növekedését.

A támogatás mértéke ökoturisztikai fejlesztés esetén 95 %, az igényelhető támogatás összege minimum 500 millió Ft.

A pályázat benyújtási határideje: **2012. május 7.**

A projekt eljárásrendje: a projektet kétszakaszos eljárás első fázisára nyújtjuk be.

A kétszakaszos eljárás első fázisát követően, amennyiben pozitív elbírálásban részesül a projektötlet szükséges a második fázisban részletes projektjavaslatot benyújtani **2012. szeptember 17-ig.**

A konzorcium vezetését Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata vállalja.

A projekt mérete:

Konzorcium tagjai	Támogatási igény	Önerő
Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata	570 000 000 Ft	30 000 000 Ft
Novohrad – Nógrád Geopark Nonprofit Kft.	380 000 000 Ft	20 000 000 Ft
Összesen:	950 000 000 Ft	50 000 000 Ft

Tisztelt Közgyűlés!

A fentiek alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és az alábbi határozati javaslat elfogadására.

Határozati javaslat

1. Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése jóváhagyja az ÉMOP-2.1.1/A-12. kódszámú „Kiemelt turisztikai termék – és attrakciók fejlesztése” című kiemelt projekt felhívásra a pályázat benyújtását, továbbá a konzorciumvezetői feladatok Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata általi ellátását.

Határidő: 2012. május 7.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda

2. Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése kinyilvánítja, hogy amennyiben a pályázat az I. fázisán sikeresen szerepel, abban az esetben Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata a fejlesztéshez szükséges önerőt az önkormányzat éves költségvetésében biztosítja.

Határidő: értelemszerűen

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda

Salgótarján, 2012. április 24.



Eötvös Mihály
alpolgármester